



青岛五十八中北校区落地青钢片区

优质教育资源引入 推动重点低效片区开发建设

本报8月8日讯 8日上午,青钢片区教育资源引入暨青岛五十八中战略合作签约仪式在市级机关会议中心举行。

为推动低效片区开发建设取得更大成效,市教育局、市自然资源和规划局、城投集团等各方积极推动五十八中落户,最终达成一致意见。本次签订协议内容包括在青钢片区设置五十八中北校区,五十八中托管青钢片区内两所九年一贯制学校等,将显著提升低效片区教育教学水平,增加优质教育学位资源供给,促进教育优质均衡发展,标志着青钢片区城市更新和城市建设迈上新台阶。

“青钢老厂区的开发建设是低效片区开发建设三年攻坚行动的难点,也是突破点。李沧区政府与城投集团聚焦青钢片区,迎难而上、合力攻坚、重点突破,片区提质升级不断加速。五十八中优质教育资源的引入将极大提升片区的配套水平和开发热度,促进低效片区焕新蝶变。”李沧区政府



58中北校区落户签约仪式。

区长魏瑞雪表示。

青钢片区位于青岛市李沧区遵义路、瑞金路、重庆中路、贵阳路合围区域,占地约2439亩。片区以沿重庆路TOD为地标,三条东西向绿廊为基底,构建标志性的特色空间布局,整体搭建以文教融合为1大核心主题,教育及

文化创意为2大主导产业,6大细分产业环节为辅助支撑,N大商务服务为配套的“1+2+6+N”菁英产业生态体系。目前,青钢片区内中交城投·崂山春晓项目即将步入交付阶段,道路、学校、公园等已全面启动建设,片区配套设施3年内基本完善,将陆续打造智慧社

区、医疗社区和高端科教社区,不断提升崂山河北部片区品质,赋能青岛市经济社会发展。

城市更新和城市建设三年攻坚行动启动以来,市重点低效片区(园区)开发建设指挥部办公室从土地征迁、配套完善、资源引入、政策保障、服务民生等方面科学统筹、狠抓落实,各低效片区开发建设已初见成效。青岛五十八中北校区落地青钢片区是低效片区基础配套的重大进展。

今年以来,我市低效片区开发建设不断提速,老四方工业区、张村河片区、董家口片区等征迁基本完成,崂山片区等各类基础和公服配套全面展开,王台老工业区新型显示产业园、株洲路片区虚拟现实产业园等专业园区初见规模。上半年,低效片区在建项目352个,纳统投资525亿元。我市作为唯一市级代表,在全国“土地日”活动上作了典型发言,为全国城镇低效用地再开发提供了青岛经验。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

《节气小精灵》即将全国亮相

这部动画片将于8月17日全国首映并启动百台联播



8月8日上午,“大型动画连续剧《节气小精灵》全国首映暨百台联播”新闻发布会在青岛市国际新闻中心举行,记者在此次新闻发布会上获悉,由平度市联合功夫动漫股份有限公司打造的“二十四节气”城市超级IP《节气小精灵》动画片,将于8月17日在北京卡酷少儿频道全国首映,同时启动全国“百台联播”上映计划。

《节气小精灵》将在百台联播

据介绍,大型动画连续剧《节气小精灵》动画片共52集,由中共平度市委、平度市人民政府指导,青岛平度控股集团有限公司、功夫动漫股份有限公司、山东省节气家族动漫有限公司联合出品,主要讲述了“二十四节气”精灵与“青仔”“平度”经历四季变化,共同击败破坏节气的“年兽”,展现真诚、勇敢、机智的精神,向青少年传播“诚信”“友善”的社会主义核心价值观。

首播后还将陆续在优酷卡通、山东广播电视台、河南卫视、海南广播电视台、河北广播电视台、福建广播电视台、宁夏教育电视台、武汉广播电视台、四川广播电视台、青岛广播电视台,以及爱奇艺、腾讯、优酷、小米电视、华数、百视通、咪咕视频等上百家媒体、视频网站、IPTV、OTT等渠道播出,实现全国百台联播。未来还将在“一带一路”沿线国家播出。

让传统文化实现华丽变身

据了解,“二十四节气”起源于黄河流域,2016年11月30日,被正式列入



联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。平度作为胶东文化之根、岳石文化之源,历史悠久,文化灿烂,与二十四节气渊源深厚。西汉时期,参与修订《太初历》的天文历学家徐万且,为胶东即墨(今山东省平度市)人,在《汉书·律历志》中被称为“治太初历第一”。位于北纬36-37度之间的平度,四季分明,很能体现二十四节气更迭规律,是验证二十四节气的绝佳地点。2017年10月,平度被中国民俗学会中国二十四节气研究中心授予“中国二十四节气研究中心平度研究基地”。

“二十四节气”文化是中华民族的文化瑰宝,打造“二十四节气”超级IP,是将中华优秀传统文化进行创造性转化和创新性发展的重要举措。通过制作动画片《节气小精灵》,用动漫的形式进行文化传承与文化输出,讲好中国故事,传播好中国声音,向世界展现中华民族博大精深的文化底蕴。动画片在角色设置上,有参与修订《太初历》的天文历学家“徐万且”,代表青岛年轻时尚的“青仔”,以及“平度”代言人,也有代表齐鲁大地的“鲁伯伯、齐妈妈”等。在场景设置上,积极融入山东、青岛、平度等城市地标和文化元素,融入黄河流域与二十四节气相关的场景。同时,每集动画片展示了节气古诗词、节气习俗等知识点,动画片通过精彩的故事情节和丰富的场景内容,让观众朋友通过《节气小精灵》认识中华优秀传统文化,认识山东青岛平度。

文化“流量”为经济发展“赋能”

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴则国运兴,文化强则民族强。青少年是中华优秀传统文化的继承者和发展者,《节气小精灵》通过动漫影视作品的表现形式感召青少年心灵,树立青少年文化自信,让中华优秀传统文化在青少年心中扎根、发芽,不断传承创新。《节气小精灵》播出后,关于中华大地上美轮美奂的四季故事将广泛流传,不仅仅是优美的诗词歌赋,还有一个萌萌动可爱的节气小精灵,“二十四节气”传统文化在新时代的青少年中“鲜活起来”。

让文化“流量”转化为推动经济社会发展“能量”。平度市将以动画片《节气小精灵》全国首映及百台联播为契机,通过“文创产业链+文旅商业体”形式,围绕《节气小精灵》持续开发出一系列大众文创衍生品,推动“二十四节气”主题乐园、主题酒店、主题体验馆、动漫网红商业等产业建设,实现“二十四节气”超级IP动漫数字全产业链联动,推动二十四节气IP产业创新性发展,将“二十四节气”这一文化瑰宝所彰显的文化软实力,转化为推动地方经济社会高质量发展的生产力和新的增长点。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 张仰运 魏琪

喜报! 拿下国赛金牌

城阳区职业中专师生在全国职业院校技能大赛获佳绩

本报8月8日讯 日前,在刚刚结束的2023年全国职业院校技能大赛中职组“装配式建筑构件安装”赛项中,城阳区喜获该赛项一等奖。

“装配式建筑构件安装”赛项是2023年全国职业院校技能大赛的新赛项,吸引了来自全国各地的51支参赛队153名师生参赛。赛项分为“理论知识考试”和“技能操作”两个模块,首次采用“师生同赛”的创新型竞赛设计思路,以团队方式进行,每队3人,包含1名教师和2名学生。经过三天的紧张角逐,由城阳区职业中专学校教师刘艳一,学生孙昊、金文豪等三人组成的参赛队伍,展现出过硬的职业技能、良好的职业素养和突出的创新能力,取得该赛项的金牌。这也是城阳职专建筑专业的第1块国赛金牌,也是该校各专业参加国赛十年的第13枚金牌。

“师生同赛”是通过师生组队同台合作竞技的方式来实现“以赛促学、以赛促教”,推进师生共同提高。刘艳一老师、孙昊、金文豪同学在同赛训练中,不畏酷暑炎热,吃住在学校,早晨7时开始灌浆项目训练,下午进行构件吊装训练,晚上进行理论学习,中暑、腰肌损伤、腿脚麻木等等都是训练中经常发生的事情,为了国赛的金牌梦,他们一边治疗一边训练,从来不喊一声累,不浪费一点时间,始终坚持着。付出终有回报,经过师生三人的不懈努力,终于取得了国赛金牌,这也是城阳区教师作为参赛选手取得的首枚金牌。

近年来,城阳区以提高质量、丰富内涵为抓手,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以赛促学、以赛促培、以赛促训,不断深化“三教”改革成果,培养具备“工匠精神”的新一代技术、技能型人才,努力为“湾区都市、活力城阳”和区域产业发展做出贡献。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)



扫码看精彩视频